

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 767

Martes 28 de Julio de 1903

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 pesetas
Fuera trimestre. 8'00
Extranjero. id. 4'50

REDACCION: Portal del Palau, núm. 2.
ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7
Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado la de oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón, os ofrezco, en especial, a fin de que esta plazcáis en todas las naciones el imperio de vuestro amor.

Resolución apostólica

Prestar concurso eficaz a las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

Diario religioso

JULIO
84 9. 11. 18
Bujón a las 7. 21.

29

MIERCOLES
Sta. Marta

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 Misa conventual y después siguen las rogativas por la elección de Pontífice.

HOSPITAL

Hora Santa con exposición y meditación a las 5 y 1/2 tarde.

SANTIAGO

Sigue la novena a este Santo a las 6 de la tarde.

Resarrios

En la Capilla de la Santa Cinta se reza a las 7 y 1/2.

En la iglesia de esta advocación a las 4 y 3/4.

¡CONCLAVE TODOS!

Pagado filial tributo de amor y cristiano sufragio al que fue hasta aquí Padre común y supremo Jefe visible de la universal familia creyente, León XIII; por natural instinto vuelven los ojos y los corazones a lo porvenir, preguntándose con el interés que inspira siempre lo que finalmente se ama: "¿Quién va a ser ahora el nuevo Papa?"

No la vana curiosidad reporteril; no el afanoso husmear y comadrear de los llamados centros de información; no el frío espíritu de parcialidad o banderfa; nada de eso pone en los labios de los buenos aquella ansiosa pregunta, sino más noble y levantado sentimiento. Tanto, que no hacen falta hoy cada uno de los nuestros pudiera creerse una suerte de indiferencia que no diría bien con la entusiasta adhesión que profesamos a la Santa Iglesia y a la más alta au-

toridad, que tiene en ella para nosotros la del mismo Dios.

¿Cómo, pues, no ha de preocuparnos muy legítimamente la elección del nuevo Papá?

Sí, por cierto, y tentados estamos de afirmar que este debiera ser en los presentes días el motivo de más graves reflexiones para todo fiel.

Ahora bien. Mientras el Sacro Colegio reunido en Conclave delibera y pesa y al fin resuelve sobre tan grave asunto, quisieramos nosotros que hubiese entre los fieles otro como Conclave, parecido y paralelo a aquél y que con él trabajara con iguales ahínco en dotar a la Santa Iglesia de lo que tan urgentemente necesita.

—¿Dos Concaves queréis poner?

—Exactamente, amigo mío: yo no me atrevo a decirlo. Dos Concaves, uno oficial, otro oficioso; uno de votos, otro de oraciones; ambos con igual firme espíritu de fe, ambos con igual animosa seguridad en las infalibles promesas del Espíritu Santo.

Digo más: entre todos hemos de darle sucesor digno de él a León XIII, los de allá con la designación material de la persona, los restantes pidiendo para ellos soberano acierto en tal designación.

Una vez más va a funcionar en el Vaticano el Conclave oficial, que dará muy en breve a la expectativa del mundo un nuevo Papa, añadido a la gloriosa serie de ellos, que empiezan en Pedro el pescador y acabarán cuando acaben los siglos. A par de aquél que funcione también desde ahora en todo el mundo católico el Conclave oficioso de todos los buenos, rogando al cielo por idéntico fin.

Conclave de esos sea toda parroquia; Conclave todo monasterio o colegio; Conclave todo cristiano hogar.

No temamos de ceder a los Eminentísimos señores Cardenales la honrosa pero espinosísima exclusividad de ser ellos solos quienes exigen el nuevo Vicario de Dios. Compartamos la honra y la responsabilidad. Sea obra de todos lo que para todos ha de servir y para todos fué divinamente instituido.

La oración es también un voto, y el más eficaz de todos los votos.

¡Todos tenemos voto en ese Conclave de la oración!

Algo de historia y de actualidad

En la notable Pastoral publicada hace más de un año por el Exmo. señor Obispo de Madrid Alcalá al hacerse cargo de la dirección y régimen de aquella diócesis, éense los interesantes párrafos que a continuación transcribimos:

"La Historia también nos indica que, mientras la salvadora verdad de Jesucristo no pasó de los individuos a

informar la colectividad humana en su organismo, los pueblos no cambiaron de faz ni aparecieron como redimidos por el Salvador del mundo."

"Todo lo llenaba ya el Cristianismo en los comienzos del siglo III, según la conocida frase del apologista africano: el palacio, el senado, el foro, los campamentos; y quedaban vacíos los templos de los falsos dioses; sin embargo, eran los calamitosos tiempos de Geta, Caracalia y Heiogábalo, en que la crueldad, el despotismo y todas las vilanías se enseñoreaban del Imperio. ¡Ah! Era que el Cristianismo reinaba en los individuos, pero no en el Estado; estaba efectuada la redención individual, mas faltaba la colectiva; porque la sociedad, como tal, no menos que el individuo, demanda los saludables beneficios de aquella."

Verdad innegable encierran esos conceptos de la elocuente Pastoral a que nos referimos, ya que enseña la razón y acredita la experiencia que para el crecimiento en grande escala del catolicismo, si no es absolutamente necesario el apoyo de los Gobiernos, porque la intrínseca virtualidad de aquella divina obra entraña de suyo fuerza bastante para abrirse paso a través de los mayores obstáculos y dificultades, es notoriamente eficazísimo semejante apoyo, pues salta a la vista que toda idea que cuenta con la protección de los poderes públicos trae aparejadas inmensas ventajas para su desarrollo y desenvolvimiento.

Y esa verdad, que lo es de simple buen sentido, confirmada está plenamente por la historia en lo tocante a los progresos de la Religión católica, por qué cuando recibió ésta el gran impulso de su propagación sino después de la conversión de Constantino? ¿Y cuándo en España empezó a acrecentarse de más considerable manera, a destruir el arrianismo y a informar los organismos todos del Estado, sino después de la conversión de Recaredo? Y lo que acaeció en el imperio romano y en nuestra patria, sucedió también en Francia, donde la conversión de Clodoveo fué la señal de los grandes triunfos obtenidos por el catolicismo en la nación vecina.

Resulta pues, claro como la luz meridiana, y a mayor abundamiento, comprobado también por los hechos que a la profunda y santa idea católica para propagarse y difundirse, y ejercer su saludable influencia en todos los órdenes de la vida social, sino absolutamente necesario, lo es en alto grado útil, conveniente y beneficioso al apoyo de los Poderes públicos.

¿Y en qué país, en qué nación principiará a iniciarse ese movimiento católico, cuyo principal objetivo tiende directamente a destruir y aniquilar el liberalismo y la masonería, origen y sostén de todos los males que en la esfera social y política sufre al presente el Catolicismo? Si hemos de atender a las enseñanzas de la Historia y a otras valiosísimas consideraciones, esa nación no es otra que la católica España.

Con efecto, si abrimos el libro de la Historia, veremos en él cumplidamente demostrado que nuestra patria ha sido escogida por Dios en varias críticas circunstancias para instrumento principal de los vastos é inescrutables designios de su sapientísima Providencia.

Fué un día cuando los agarenos, adoradores de Mahoma, trasponiendo el estrecho de Gibraltar, lanzábase en numerosísimas falanges sobre España, y sembrando por doquiera la desolación y la ruina, extiéndense por los ámbitos todos de la Península, hecha excepción de dos pequeños territorios, Covadonga y nuestro monte Pano, jamás hollado por la inmunda planta del musulín; y quién contuvo é impidió que aquellas vandálicas hordas invadiesen el resto de Europa? España, la católica España, a costa de aquellos increíbles sacrificios y de aquellas inverosímiles hazañas de la sublime epopeya de la reconquista.

Llevada a feliz remate, obra tan gigantesca, España, la católica España, descubre, conquista y evangeliza un Nuevo Mundo, como si Dios hubiera querido premiar así los eminentes servicios que nuestra nación había prestado a la causa del catolicismo y de la civilización, y los que había de prestarle todavía.

Muy pronto tuvo ocasión nuestra patria de mostrarse, nuevamente escudo firmísimo de los intereses católicos, abatiendo en Lepanto el gran poder turco, que pretendía avasallar a la Europa entera, y cerrando las puertas de sus vastos dominios a la herejía protestante, que tantos y tan terribles extragos causaba en otros pueblos y naciones.

Y más tarde, en los comienzos de la pasada centuria, Napoleón I, que cual otro Alejandro, sueña con la dominación del mundo, invade con sus aguerridos ejércitos nuestra Península; pero muy pronto alzáse ésta briosamente contra el invasor, y tras titánicos esfuerzos, logra a la postre lanzar de su territorio a las hasta entonces victoriosas huestes napoleónicas, propagadoras de los anticatólicos principios de la revolución francesa, contribuyendo así España a retardar aquí y en otros países el triunfo de tan disolventes é irreligiosos principios.

He ahí las críticas circunstancias y los apurados trances en que España ha sido como el instrumento de la Providencia, para prestar servicios de imponderable valor a los altísimos intereses católicos.

Y para que lo sea ahora de nuevo, hay una razón poderosísima; la de que en ninguna nación del mundo existen como en España, grandes masas de fervientes católicos incontaminados por completo del virus liberal y sectario.

¡Qué nobilísima misión y qué altos destinos los de nuestra querida patria iniciando en la esfera social y política el movimiento católico del mundo! ¡Qué perspectivas de grandezas y de gloria se columbran para ella, a tra-

vés de la negra cerrazón que entenebrece hoy sus horizontes, si llegase á realizar aquellos altos destinos y aquella misión nobilísima!

En España fijarían entonces su vista los católicos del orbe entero, y sus simpatías, su influencia y hasta parte de sus caudales aquí afuirían, acaso para iniciar otro gran movimiento, el de la restauración del poder temporal de la Santa Sede.

Tales son, entre otros, los bienes que podría traer aparejados á nuestra nación el seguir sus destinos un Gobierno eminentemente católico.

Lo cual siendo así, justifica plenamente los propósitos y aspiraciones de los católicos españoles, encaminados á conseguir que los poderes públicos tengan siempre, por norma de sus actos las prescripciones y enseñanzas de la Iglesia, las cuales deben informar por completo las leyes y organismos todos del Estado.

ENTUSIASMO YANKI POR EL PAPA

Dicen de Roma que dos días antes de fallecer León XIII, ocurrió en el Vaticano el siguiente cómico episodio:

Presentáronse diez norteamericanos en la puerta principal de entrada gesticulando desesperadamente y pidiendo en horrible francés que el cardenal Rampolla les recibiese inmediatamente en audiencia particular.

Creyeron de momento los centinelas que tenían que habérselas con un grupo de locos ó bodos, y empezaban ya á hacer despejar á la fuerza la puerta, cuando sacaron los intrusos de los bolsillos buen número de cartas que, reconocidas en el acto, resultaron ser de presentación á dicho cardenal y que tenían al pie las firmas autógrafas de varios obispos norteamericanos.

Ante un argumento de esta naturaleza, no tuvieron los guardias y porteros más remedio que conducir á los diez yanquis al despacho del cardenal, quien muy ocupado en aquellos momentos, suplicó á Monseñor Bisletti que recibiera á los visitantes.

Después de gran número de saludos y cortesías, empezaron á sacar los yanquis de las cajas y maletines que llevaban enorme cantidad de botellitas, cajas de pildoras y polvos con un arsenal de prospectos y folletos, mientras de viva voz y lo mejor que podían hacerlo en francés, aseguraban que con aquellos específicos, con los cuales se habían salvado las vidas de muchos eclesiásticos que residen en los Estados Unidos, podía también seguramente curarse León XIII.

Uno de los más exaltados declaró estar dispuesto á perder la cabeza en el cadalso si con el específico que él proporcionaba no estaba en solo tres días el Papa completamente curado de su dolencia y en disposición de celebrar en San Pedro un "Te Deum" en acción de gracias por la curación.

Medio mareado ya Monseñor Bisletti, dió las gracias á los generosos yanquis, rogando quitáseles de delante y que salieran del Vaticano, con la solemne promesa de que sin perder minuto pondría en conocimiento del Cardenal Rampolla cuanto habían manifestado, entregándole también los específicos con sus prospectos, folletos y demás.

Otro Monseñor se encargó entonces de los yanquis acompañándoles á la célebre farmacia del Vaticano, que está en el patio de San Damián, ó sea cerca de la calle, obsequiándoles allí el hermano Deodali con sendas copas del maravilloso aperitivo con-

cido en el comercio por "Elixir de San Pedro".

Notas científicas

El próximo eclipse de sol

Los astrónomos empiezan ya á hacer sus preparativos y estudios con motivo del gran eclipse total de sol que se verificará el día 30 de agosto de 1905.

Este acontecimiento ofrece para España el interés especialísimo de que será el último eclipse total visible durante un transcurso de más de dos siglos.

Burgos tendrá esta vez la suerte de estar dentro de la zona de sombra y en uno de los puntos más favorables.

Pero donde será mayor la duración del eclipse es en Estepar, junto á Burgos; según los astrónomos, el punto de duración máxima, cuatro minutos y cuarenta y cuatro segundos; de aquí que esa humilde localidad atraiga ya la atención de los sabios de todo el mundo.

A Estepar irán, para estudiar el eclipse, representaciones de los principales Observatorios de Europa y América, y allí instalarán sus aparatos, como en el anterior lo hicieron en Eiche y otras poblaciones.

Estepar está en camino de hacerse célebre en los anales de la astronomía.

NOTICIAS BREVES

Comunican de Gerona que se ha incendiado la fábrica de tapones de los señores Sala hermanos, dejando en desconsoladora miseria á más de 400 obreros.

No se ha salvado nada, exceptuándose los libros de contabilidad, que pudieron ponerse á salvo.

El edificio presenta un aspecto imponente, pues no se ve más que un montón informe de escombros ennegrecidos.

El pueblo de San Feliu de Guixols donde estaba situada la fábrica, espera que los 400 obreros que quedan sin trabajo, serán colocados por los demás fabricantes, hasta que los señores Sala puedan restaurar el edificio.

Un periódico dice con relación al nuevo ministro de la Guerra, que tiene el propósito de aceptar las reformas del general Linares en la instrucción militar, y para el año próximo se creará el Colegio general.

La Junta encargada de formular los programas, reglamentos, etc., se dispone á continuar los trabajos.

Sobre las demás reformas del anterior ministro, nadie sabe si el actual las aceptará ó no.

— *La Voce della Verità* publica el texto del pergamino que ha sido depositado en el féretro que guarda los despojos mortales del que fué el último Padre de la Iglesia.

Este documento, redactado por el jesuita monseñor Angelis, es una breve pero elocuente biografía de León XIII, acompañada de algunas significativas alusiones á los tiempos en que fué el biografiado elegido Papa, y añade que ningún otro podrá jamás compararse con el difunto por la bondad de su alma, por su clarísima inteligencia, por la integridad de su vida y la santidad de sus costumbres, además de haber consagrado toda su existencia y todas sus fuerzas al servicio de la Iglesia de Cristo.

— Los diputados canarios han conferenciado con el Sr. Villaverde, sobre el libre cultivo del tabaco y sobre otros asuntos de interés para aquellas islas.

El presidente del Consejo les prometió interesarse sobre dichos asuntos, estudiando todo cuanto pueda resultar en beneficio de aquella provincia.

— El embajador de España en el Vaticano Sr. Gutiérrez Aguerre, ha telegrafiado á última hora la llegada del cardenal Herrero, único de los cardenales españoles que aún no había llegado.

— El ministro de Hacienda ha puesto á disposición del de Guerra, 1.000.000 pesetas, para pago de los alcances de los repatriados.

— En la Cámara de los Comunes, de Londres, el diputado Redmont ha condenado la política religiosa de Combes diciendo que una ley como la de las Asociaciones no hubiese sido jamás votada en Francia.

— En la Bolsa de Nueva York ha habido un pánico terrible estos días pasados.

Se dice que son varios los Bancos que han quebrado.

Sigue la alarma, y muchos particulares han quedado arruinados.

— Ha llegado á Madrid el doctor Georgesko, profesor de la Universidad de Bucharest (Rumanía), que está recorriendo el mundo á pie y sin dinero, llevando recorridos ya 30.014 kilómetros, habiendo atravesado la mayoría de las naciones europeas.

Refiere aventuras curiosísimas. Tiene empeñada en pro del éxito de su empresa una apuesta de 2.000 francos.

— El abogado defensor de Cecilia Aznar ha visitado al ministro de Gracia y Justicia para entregarle la petición de indulto suscrita por los mismos jurados que la condenaron.

— Dicen de Belgrado que el Rey Pedro ha resuelto tomar algunas rigurosas medidas contra algunos oficiales del ejército, que dan muestras de intemperancia y aún de peligrosa indisciplina.

El lenguaje que emplean estos oficiales ha empezado á inquietar de veras á la nueva dinastía, todo porque, según parece, el Rey Pedro trata ahora de desprenderse de toda complicidad moral con los asesinos del Rey Alejandro.

Los espíritus están excitadísimos, singularmente entre el ejército.

A lo que parece, el rey Pedro propone quedarse solo en el palacio de Konak, pues sus hijos serán enviados dentro de pocos días al extranjero, como medida de prudencia.

— Una nota oficiosa de París dice que Mr. Combes, jefe del Gobierno, no asistirá á los funerales que por el eterno descanso de León XIII han de celebrarse en la iglesia de Nuestra Señora.

— El Sr. García Aliz presentará en el próximo Consejo de ministros varios estudios relativos al mejoramiento de la higiene en las fábricas y talleres.

El ministro de la Gobernación ha dicho que el gabinete se ocupa activamente de todos los asuntos que afectan á los obreros.

— En breve llegará á San Sebastián el embajador de España en París Sr. Leon y Castillo.

Atribúyese á este viaje importancia internacional pues algunos lo encuentran relacionado con la supuesta alianza franco-española.

CRÓNICA

Esta mañana en la iglesia parroquial de Roquetas se han celebrado solemnes funerales por el alma de León XIII.

Ha oficiado el Rdo. Sr. Cura Párrero D. Ramón Samper y se ha cantado por la capilla de la Catedral y con acompañamiento de orquesta la *Misa de Requiem* del Mtro. Melchor de Ferrer.

Multitud de fieles han acudido al Santo templo á tributar un piadoso homenaje á la memoria del esclarecido Pontífice cuya muerte llora hoy el universo entero.

* * * Personas llegadas de San Carlos de la Rápita, nos dicen, que las fiestas celebradas este año en aquella población han resultado solemnísimas sobrepasando á las de años anteriores.

Dirigense, con tal motivo, plácemes mil al ecónomo de aquella parroquia el Rdo. D. José María Gascó por el talento organizador que ha demostrado.

* * * Mañana, miércoles, las Ilustres Reverendas Madres Sanjuanistas celebrarán en su propia iglesia, á las siete y media, solemne funeral en sufragio del alma del augusto Pontífice León XIII.

* * * Es grande la aglomeración de bañistas que se nota este año en las playas de Ampolla y otras estaciones veraniegas de la comarca.

La verdad es que el calor arrecia que es un disgusto y que no todos tienen la vocación de achicharrarse. Queda eso, entre otros, para los periodistas.

* * * Ayer se celebraron en Bitem los funerales del Papa.

* * * La alcaldía de esta ciudad anuncia en el "Boletín Oficial", que tiene expuesto al público el apéndice al amillaramiento.

* * * El día 15 de agosto próximo, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, celebrará la cercana villa de Amposta, su fiesta mayor.

— El día 1.º del mismo mes, habrá en Mora de Ebro, la feria de costume.

* * * Se ha presentado en el Juzgado de Instrucción una denuncia por la desaparición de un depósito de maderas, propiedad del Ayuntamiento que tenía éste en Remolinos.

Como es público que esta madera ha sido sustraída durante la última situación municipal, este asunto traerá mucha cola.

* * * Dícese que la Compañía de Ferrocarriles de Madrid Tarragona-Alicante, realizará en breve su proyecto de establecer trenes rápidos frecuentes y económicos entre Barcelona y Tarragona.

* * * Comunica el alcalde de La Palma, que estando en su finca D. Francisco Vernet Ciurana, hizo dos disparos de escopeta contra Pedro Juan Pardell, peatón de la correspondencia de Fix hiriéndole gravemente.

* * * Recordamos á nuestros lectores que pasado mañana termina el plazo voluntario de expedición de las cédulas personales; transcurrido dicho plazo, se exigirá el duplicado del valor actual de dicho documento.

* * * Ha sido destinado al batallón de cazadores de Estrella nú 14 de guarnición en Lérida, el primer teniente don Antonio de la Cal Gómez, que se hallaba de reemplazo en esta ciudad.

Consultorio Médico Quirúrgico de JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

*. Léase el anuncio inserto en la cuarta plana
INSTITUTO DE SUEROTERAPIA.

Noticias de Roma

El futuro Cónclave

Paris, 27, 7 11 noche.

Las obras de las habitaciones en que han de vivir los conclaveistas mientras dure su reunión, créese que quedarán terminadas el próximo miércoles. Todo se ha dispuesto de un modo análogo á lo que se hizo cuando el Cónclave en que fué elegido León XIII.

Siguen llegando á Roma los cardenales extranjeros y los que se encontraban en otras provincias italianas, calculándose que asistirán al Cónclave unos 62 ó 64, faltando solamente monseñor Celura, que está enfermo de mucha gravedad, y el arzobispo de Sidny.

Las últimas ceremonias religiosas para la preparación del Cónclave, se celebrarán en la capilla Sixtina durante el martes, miércoles y jueves. El martes oficiará de pontifical el cardenal Serafin Vannutelli, el miércoles el cardenal Kopp, y el jueves el hermano del primero.

A estas ceremonias asistirán los cardenales vistiendo el hábito color violeta.

Fuerales en Roma

Se han celebrado esta mañana en San Juan de Letrán unos solemnes funerales para la buena memoria del Papa León XIII.

Al piadoso acto ha asistido todo el cuerpo diplomático, la nobleza romana y la familia Pecci.

Todos los asistentes fijaban con insistencia sus miradas en el sitio donde ha de constituirse la futura y definitiva tumba de León XIII.

La ceremonia de esta mañana en el hermoso templo, ha revestido verdadera grandiosidad.

Más del futuro Cónclave

En la reunión celebrada esta mañana por los cardenales se han sorteado las habitaciones que habrá de ocupar cada uno en el futuro Cónclave, reservándose las que están en el mismo piso de la Capilla Sixtina á los cardenales ancianos ó muy achacosos.

Se ha dicho esta tarde en Roma que el comienzo del Cónclave se ha aplazado hasta el día primero de agosto, que es el último día que permiten las constituciones eclesiásticas; aplazamiento que se dice motivado por la indisposición de algunos cardenales.

Curiosidades

Mercado de cabellos

Acaba de celebrarse en Limoges, Francia, el mercado anual de cabellos.

La industria de compra-venta de cabellos es mucho más importante de lo que á primera vista parece.

Acuden cada año á Limoges comerciantes ingleses, belgas y alemanes.

El precio de la mercancía varía mucho según la finura y la longitud. Algunas clases se pagan únicamente á 20 francos el kilogramo, en tanto que hay otras que alcanzan un precio no inferior á 100 francos.

El pelo blanco es el que ha escaseado más este año, y por lo mismo se ha pagado á un precio muy alto.

El año de Kaiser

Un alemán pacienzudo, como muchos de sus paisanos, acaba de descubrir que el Emperador alemán pronuncia anualmente unos 72 discursos, pone 9 000 firmas en documentos de índole diversa, realiza 15 viajes, escucha unos 300 informes orales, imagina 5 proyectos de ley: estrena 27 uniformes, 41 pares de botas, 33 sombreros ó cascos; recibe á 2.700 personas en audiencia particular, asiste á 61 partidas de caza y duerme 9 horas diarias.

Se ha de confesar que el oficio dista de ser tan descansado como parece.

Cuenta fúnebre

El ministerio de Hacienda de Serbia acaba de satisfacer una cuensa de 12 000 francos.

Es una cuenta cuyos renglones son los últimos y prosaicos de una novela triste y verdadera.

Es la factura de una sociedad de pompas fúnebres que cobra los gastos del entierro de los Reyes Alejandro y Draga, y de otras víctimas en la noche del 10 de junio.

El ministro habrá pagado esa suma temblando, porque ¿quién sabe si su sucesor tendrá que pagar otra parecida!

TELEGRAMAS

Consejo de ministros

Madrid 27, 23:30 n.

Se ha celebrado Consejo de ministros.

En este acordóse el programa económico parlamentario del Gobierno, cuando las Cortes se vuelvan á reunir.

Se aprobarán los presupuestos, admitiendo las modificaciones que las Cámaras deseen y se organizarán los servicios, buscando compensación en los gastos reproductivos.

Los presupuestos parciales serán estudiados con urgencia y serán discutidos los proyectos de leyes del timbre, alcoholes y cambios.

Según parece, el Gobierno prepara proyectos referentes á la cuestión social.

Los ministros han guardado absoluta reserva respecto á los nombramientos para altos cargos que se supone han sido acordados en el Consejo.

Altos cargos

El Sr. Gasset ha conferenciado hoy

con el presidente del Consejo, suponiéndose que han tratado de la provisión de los cargos de director general de Agricultura y de Obras públicas, y creyéndose seguro, como se viene diciendo, que para ellos serán nombrados, respectivamente, los señores Prado Palacios y Burell.

Para desempeñar la Fiscalía del Tribunal Supremo se indica á D. Eugenio Silvela.

Combinación de gobernadores

El señor García Aliz ha manifestado que en breve llevará á la firma una combinación de gobernadores, entrando en ella el de Castellón y algún otro.

Como actualmente se encuentran en Madrid los gobernadores de Badajoz Navarra y Pontevedra, es probable que entren también en la combinación estas provincias.

El gobernador del Banco

Parece ser que el nombramiento del señor Sánchez Guerra para gobernador del Banco de España, lo ha decidido la actitud de su correligionario el ministro de Marina, quien estuvo vacilante en aceptar la cartera al ver que el gobernador civil de Madrid no formaba parte del ministerio.

Caso grave

Del Instituto Bacteriológico de la calle de Ferraz han sido robados 48 conejos que estaban inoculados con virus rábico, lo cual constituye un gran peligro para las personas que hayan adquirido los conejos robados.

El conserje del Instituto presentó denuncia al juzgado de guardia, y en vista de la gravedad del caso, se activan las pesquisas por todos los pue-

tos de venta de aquella clase de animales.

Se hacen además otras pesquisas para descubrir á los rateros.

Grandes establecimientos de música

DE

Juan Ayné

Fernando VII 53 y Call 22, Barce-lona.—Rambla San Juan 46, Tarragona. (Sucursal)

Pianos superiores, de las célebres marcas "Keller" y "Juan Ayné."

Instrumentos, harmóniums, música baratísima Pianos de alquiler.

Pueden hacerse pedidos á ambos establecimientos por mediación del recadero D. Andrés Cañellas y hermano, Cuatro Esquinas, lampistería de Calduch, Tortosa.

En la casa de Tarragona, pídanse catálogos.

En Ampolla

Se venden á precios relativamente módicos, algunas casas de recreo (verdaderos Chalets), en punto céntrico de aquel barrio, hechas expresamente para veranear.

Para informes: D. Jacinto Sanchez plaza de la Fuente ó al propietario D. Agustín Puig, calle de la Unión ensanche, TORTOSA.

PISO tercero por alquilar, recién restaurado

Calle del Obispo Aznar (Plaza Nueva), número 12.

Imp. de Arturo Voltes—Tortosa.

Superior
à todos los
ferruginos

MATHEU

SIN
OLOR
NI SABOR

HIERRO DIALIZADO

HIERRO DIALIZADO

Indispensable en la convalecencia de las enfermedades agudas, para recobrar las fuerzas perdidas, aumentar el apetito y normalizar las demás funciones de la vida.

De efectos rápidos y seguros para combatir los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre, la anemia, flujos blancos é irregularidades de la menstruación.

De venta en todas las Farmacias bien surtidas.
Remitiendo 1'85 pesetas en sellos de 15 céntimos se envía por correo. Farmacia y Laboratorio de Bernardo Matheu.—Cherta.

¿Quiere ser V. Tenedor de libros?

Comprando un ejemplar del **Consultor Rápido Teórico-Práctico de la Contabilidad Mercantil** por Luis G. Borris lo conseguirá. Única obra verdadera para aprender por sí solo la **Teneduría de Libros**.

Precio 5 pesetas, en la Librería de Voltes
ANGEL, 7.—TORTOSA

